

赴澳門報告  
(類別：其他)

print.0640

赴澳門出席本會澳門事務處 104 年春  
茗暨國父逝世 90 週年致敬典禮  
工作報告

服務機關：行政院大陸委員會  
姓名職稱：施副主任委員惠芬  
游專門委員璧如  
李專員添盛  
地 區：澳門  
期 間：104 年 3 月 11 日至 3 月 12 日  
報告日期：104 年 3 月 19 日

## 目 次

壹、交流活動基本資料 ······	2
一、活動名稱 ······	2
二、活動日期 ······	2
三、主辦單位 ······ print(0640) ······	2
四、報告撰寫人服務單位 ······	2
貳、活動重點 ······	2
一、活動性質 ······	2
二、活動內容 ······	2
三、心得及建議 ······	3
附件：活動相片	

## 壹、交流活動基本資料

一、活動名稱：104 年春茗及國父逝世 90 週年致敬典禮相關活動

二、活動日期：104 年 3 月 11 日至 12 日

三、主辦單位：行政院大陸委員會澳門事務處

四、報告撰寫人服務單位：行政院大陸委員會港澳處

## 貳、活動重點

print0572

### 一、活動性質

本會澳門事務處（下稱澳處）於本（104）年 3 月 11 日晚假澳門旅遊塔會展中心舉辦 104 年春茗晚宴活動，本會施副主委代表本會出席，餐會除為嘉勉駐澳門單位派駐人員及雇員同仁一年來的工作辛勞，亦感謝臺商臺鄉團體及在澳各界友好人士對駐地工作之支持。另施副主委於 12 日上午赴澳處聽取盧處長簡報後再赴國父紀念館參加國父逝世 90 週年致敬典禮，緬懷國父革命事蹟，並參加「戀戀臺灣・臺灣印象采風－臺澳攝影家聯展」開幕剪綵活動。

本會長官參加類此相關活動，可加強與臺商、臺鄉及當地友我等人士之互動，展現我對臺澳關係之重視，更可藉機感謝渠等長期對促進臺澳關係的關心及努力以及對澳處之支持，有助於增進對政府之向心力，對駐地工作之推動頗具重要性。

### 二、活動內容

施副主委等一行 3 人於 11 日上午 11 時 50 分抵澳門，晚間出席 104 年春茗晚宴活動，餐會於 7 時 20 分正式開始，首先由澳處盧處長長水以主人身分致詞，向現場貴賓說明臺澳關係發展，以及過去澳處的工作成果，後由施副主委以嘉賓身分上台致詞，代表陸委會夏主委向在場駐澳同仁及貴賓祝賀新年快樂，並表示政府的兩岸政策創造兩岸關係和平穩定的發展環境，為臺澳關係發展奠定良好基

礎，未來臺澳可以加強產業交流與合作，深化臺澳關係的發展。施副主委並提到，臺澳高等教育交流密切，澳門學生來臺就讀大學具有高度意願，我方持續推動澳門高等院校學歷採認，去年我方並放寬在臺求學的港澳生在畢業後在臺可以申請定居的條件，以利港澳學生留臺工作。致詞結束後，施副主委與澳處同仁共同上台向各位來賓祝酒，祝福大家新春如意。

澳處舉辦 104 年春茗活動，席開 57 桌<sup>10572</sup>，參與人數多達 680 人，除了澳府特首辦公室、文化局、旅遊局參與外，尚有很多澳門當地許多社團的重量級人士與會，場面冠蓋雲集，並穿插許多表演節目，氣氛熱絡。席間施副主委另應澳門記者要求，於貴賓室接受記者簡短訪問，訪後施副主委領銜澳處同仁巡迴會場逐桌敬酒，答謝澳門各界對於臺澳關係的貢獻與支持。當晚餐會主要貴賓包括澳府特首辦公室胡根顧問、澳府新聞局陳致平局長、澳府文化局陳炳輝代副局長、立法會麥瑞權、高天賜議員、臺商聯誼會名譽會長林啟明、珠海臺商協會葉飛呈會長、澳門臺商聯誼會徐靜慧會長、澳門會展中心吳福董事長、臺灣大專澳門校友會區金蓉會長及友我澳門政界人士參加。

12 日上午施副主委赴澳處慰勞辛勤工作的駐地同仁，並聽取盧處長簡報駐地工作情形，中午稍事歇息後，即轉往國父紀念館參加國父逝世 90 週年紀念，以及「戀戀臺灣・臺灣印象采風－臺澳攝影家聯展」開幕剪綵活動，當地參與民眾十分踴躍參加該項活動，與會的貴賓除了緬懷國父與先賢先烈們的豐功偉業外，還可以透過臺澳 8 位攝影家的眼光，看到臺澳不同的風土人情及景觀，有助於增進臺澳更進一步的互動與交流。

12 日下午稍事休息後，施副主委於晚間 7 時許即搭機返臺。

### 三、心得及建議

(一) 本會長官赴澳參加澳處辦理相關活動，有助於鼓舞駐地同仁工作士氣

澳處一年一度舉辦的春茗活動，搭配具有歷史意義的國父逝世紀念活動，是澳處的年度重要活動，由施副主委代表本會赴澳門參加相關活動，對於在第一線辛勤工作的澳處人員，深具意義。特別是春茗餐會讓駐澳同仁與澳門重要人士同歡，對於推展駐地工作也有很大的幫助。另本會長官親赴澳處聽取澳處簡報，有助於瞭解各業務單位的工作情形及問題，對澳處人員駐地工作士氣的提升頗有助益。 print.0572

## （二）本會長官赴澳參訪，有助於增進臺澳關係的良性發展

施副主委此行訪澳，在春茗晚宴中與澳府特首辦公室、新聞局、文化局、立法會議員、重要臺商、臺鄉社團、澳門友臺社團，以及當地重要政商人士等均有互動交流，除了可藉此與增進臺澳關係外，澳處平時與當地重要社團人士保持密切聯繫，透過與該等社團人士支持澳處所舉辦的各項活動，將可進一步強化澳處推展駐地工作，對增進雙方聯繫關係、強化溝通，以及增進渠等與我政府之向心力及互動關係等均極有助益。未來澳處可再持續辦理類此活動，廣邀更多當地團體，擴大推廣駐地業務，深化臺澳雙方交流的深度，增進臺澳關係的良性發展。

附件：活動相片



相片一：施副主委於餐會中致詞，代表陸委會向駐澳同仁及在座貴賓表達謝意



相片二：盧處長於餐會中致詞，向在座貴賓說明臺澳關係發展、澳處過去工作成果，並感謝同仁的努力



相片三：施副主委一行、盧處長與澳處同仁上台向在座貴賓祝酒



相片四：臺商臺鄉團體及在澳各界友好人士等熱情支持，主桌冠蓋雲集，氣氛熱絡



相片五：施副主委於國父紀念館國父逝世 90 週年紀念致敬典禮致詞